he back bone for any Organization especially for service industry live

e qua non as the Quality of education depends directly upon the
rds their organization.

teiacher's attitude tows

We at APSGMNS under the aegls of 1OAC have thus collected the data for the year 201516
from the teachers in order 1o understan
amanner as the Institution ca

Institution 1,6, our teachers,

d thelr requirements and address their problem in such
N recalved maximum Input from the most important asset of the

The questionnaire contains 15 questions which try to cover the factors that influence the
motivation level of the faculty members, Marks to be given on the scale of 5 viz, (1- strongly
disagree, 2. Disagree, 3- nelther agree nor disagree, 4- Agree, 5- strongly agree)

1" and 2 question of the questionnaire relates to the syllabl and courses that are taught in the
classroom prescribed by the university, Out of 36 faculties present in the institution12 has rated
5 points, 15 has rated 4 points, and 3 has rated 3 points, None of the faculty has ranked below
three points,

The data suggests that the curriculum designed by the university is upgraded; posses balance
between theory and applications and help the faculty in increasing their interest and
knowledge towards the subject,
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Question 5" and g™
techniques and Inno‘:;tt:;t:](:uestionnalre Is related to freedom given to faculties in adopting new
oriented. Out of 36 fespong: l‘;\akfe teaching learning process more interactive, interesting and result

s 28 faculties has given maximum ranking and rest 8 faculties responded as

agreed i.e.4 marks the
responses suggests that the Instit
towards adapting new and innovative techniques S s M
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strongly disagree disgaree agree strongly agree

Question 8", 9th ™ 12 of the questionnaire indicates about the teaching infrastructure available in the
college which includes library, 10T facilities and environment for research. Out of 36 faculties 33
faculties rated that the facilities are satisfactory rest 3 faculties are not fully satisfied with the facilities

available in the institution.
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il 'usks question about (he other facilities related 1o hygiene and
faculties Present in the collile : l(l)]ut:mf? ‘(; i V\'/c ek e e apofs fom the
college Premise with i ectgt , i of 36 fzwultu':s 25‘mudc responses that the cleanliness in the
mArks ot of 5 + thcuitl"- O classroom and tmlf:ts 15:up to the mark j e, they gave 5 and 4
o Lo ,6 b e u.’s said that thcy. are not fully satisfied with the cleanliness they gave 3
» O laculties are unhappy with the maintenance of classrooms, canteen and toilets,
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Conclusion

~=anclusion

In the year 2015 -1¢6 there wa
the college resulting in exceeding work pressure for the facul
should take some measure to Keep them

S Massive increase in number of students admitted in

ties in the college the management
motivated and dedication of the employee can be
attained. The faculties need some improvement in

the infrastructure available in the college for
example ICT enabled classrooms, up-gradation of library ete. The number of faculty post
sanctioned in the college is quite less in accordance with number of students in the college, thus
request for sanctioning more faculty post must be sent to compelent authorities so that the quality
of education can be maintained.

Suggestion from Teachers

A7

Science faculty has demanded improved lab equipments like Spectrophotometer, ptl
meter ete.

More Water purifiers should be installed in the college.

More sweepers should be appointed in the institution for improving cleanliness.
More ICT enabled classroom should be installed in the college.

News class rooms should be constructed.

Green / White board must be installed in the college.

Vi NNV VY

i i llege
Work shop for students and teachers must be organized in the colleg
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TEACHER’S FEEDBACK ANALYSIS

SESSSION 2016-17

A Motivate
d worker s the back bone for any organization especially for service industry like

Educatio
I NIt becomes sine qua non as the quality of education depends directly upon the
acher’s attitude towards their organization.

We at APSGMNS under the aegis of 1QAC h
from the teachers in order to understand t

a Manner as the institution can received maximum input from the most important asset of the
institution i.e. our teachers,

The questionnaire contains 15 questions which try to cover the factors that influence the
Motivation leve| of the faculty members. Marks to be given on the scale of 5 viz. (1- strongly
disagree, 2- Disagree, 3- neither agree nor disagree, 4- Agree, 5- strongly agree)

1*and 2™ question of the questionnaire relates to the syllabi and courses that are taught in the
classroom prescribed by the university. Out of 34 faculties present in the institution18 has rated
S points, 14 has rated 4 points, and 2 has rated 3 points. None of the faculty has ranked below
three points.

The data suggests that the curriculum designed by the university is upgraded: posses balance
between theory and applications and help the faculty in increasing their interest and
knowledge towards the subject.
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estion no 13 » 14th and 15! asks question about the other facilities related to

hygiene and refreshment facilities available in the college. We have received
Mmixed responses from the faculties present in the college. Out of 34 faculties 25
made responses that the cleanliness in the college premise with respect to
classroom ang toilets is up to the mark i.e. they gave 5 and 4 marks out of 5,6
faculties said that they are not fully satisfied with the cleanliness they gave 3 and
2 out of 5, 3 faculties are unhappy with the maintenance of classrooms, canteen

and toilets,
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mgpgiegfw IQAC:
admlmstration to condﬁét
literacy among students g

The suggestion has been placed in front of college

workshop/ seminar on digital banking to promote financial
nd faculty members.

£ Decem;ﬂ A wor.kshop on financial literacy and digital banking was organized on
er 2016 in which various faculties and students participated.

Suggestion: Sci
Bges u Science faculty has suggested that to provide self employment
OPportunities to the students, some initiative must be taken by the college.

?" o Y S e + i eragad S

Actio oposed by IQAC: i 2t :

Action proposed | ¥ IQAC: The suggestion has placed to college administration to
organize work shop that can help students to opt for self employment opportunities.

N: The college administration has accepted the suggestion and One day
workshop was organized in the college on “MUSHROOM PRODUCTION TECHNIQUES”

The classroom where the condition of black board was not

up to the mark should be replaced by new green/ white boards.

Action taken: The proposal has been sent to competent authority for procurement of

green board for the classrooms and purchase is under process till the preparation of

Kt
AABANRS Soe E8

this action taken report.
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TEACHENS Fri DA ANALYSIS
SESSSION 20140 19
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Question 8", 9th®™ 12 of the questionnaire indicates about the teaching infrastructure available in the
college which includes library, 10T facilities and environment for research. Out of 40 faculties 24
faculties rated that the facilities are satisfactory rest 16 faculties are not fully satisfied with the facilities
available in the institution.
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m. INFLIBNET Was subscribed in the college,

2 Indian academic journal, IT

Cription ; 5

i Wa?.taken by the college. A library staff was also appointed
gree to facilitate and upgrade college library

with M-LIB ¢

stion
;%Eéﬁ?ﬁﬁ Post Graduate program should be started in the INFORMATION
HNOLOGY and MICRO BIO LOGY..

b tsl'ff**'l':tfp' 2d'BYIQACICELL: The proposal for starting post graduate program in
oth the subject has to be sent to higher education department.

G : . .
Actm:-ftgm: The Higher Education Department has accepted the proposal for
starting post graduate program and permission has been granted to start the
aforementioned programs.

: E-content should be developed by the faculties.

Suggestion

: Faculties across all the departments should be instructed

".‘i:‘-‘kul Propose d by |C J-_!":“,\L

to prepare e — content viz. Video lectures, PDF notes etc.

ARSCMNS Gowl PG
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